

灌云报

贴近·服务·责任

关注“今日灌云”微信公众号掌上阅读《灌云报》

2024年10月
26 星期六
甲辰年九月廿四
主办 中共灌云县委
灌云县人民政府
承办 灌云县融媒体中心
信箱:gyxwzx@163.com
总第2708期



县委理论学习中心组学习(扩大)会暨调研成果交流会召开

本报讯 (记者 陈星宇) 22日下午,县委理论学习中心组学习(扩大)会暨调研成果交流会召开,深入学习把握习近平总书记近期有关重要讲话精神,就全年调研成果开展研讨交流,推动调研成果更好转化为推进中国式现代化灌云新实践的实际成效。县委书记苏锋主持会议并讲话。市委理论学习中心组巡学旁听组有关同志到会指导。县人大常委会主任掌文胜、县政协主席包振等县四套班子领导出席。

会上,苏锋领学了习近平总书记在庆祝中华人民共和国成立75周年招待会上发表的重要讲话精神,包振领学了习近平总书记在中国人民政治协商会议成立75周年大会上的重要讲话精神,县委常委、统战部部长周建军领学了习近平总书记在全国民族团结进步表彰大会上发表的重要讲话精神。县领导陈创、许沛元、周建军、李明结合工作实际,分别开展了调研成果交流,其他县

委理论学习中心组成员作了书面交流。

会议指出,要深化理论武装,提升对标定向的政治自觉。要坚持用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,在深化调查研究中不断增强对党的创新理论的政治认同、思想认同、理论认同、情感认同,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”,坚定“四个自信”,做到“两个维护”。要把习近平总书记对江苏、对连云港工作重要指示精神、把省市委的最新要求作为度量灌云工作的重要标尺,在调研的基础上分析机遇挑战、把握方向重点,确保各项工作始终沿着正确方向前进。要及时将通过反复论证、比较成熟的调研成果上升为决策部署、转化为具体举措,推动全县经济社会高质量发展取得更多新突破。

会议要求,要突出真调实研,压实问题整改的有力举措。对调

研中反映和发现的具体问题,能够当下改的,要立行立改、即知即改;需长期推进的,要明确时限、紧盯不放、动真碰硬;涉及多个部门单位和属地的,要做好统筹。上下协同、凝聚合力。要注重从理念思路、工作机制、方式方法上解决问题,以前瞻视角、创新思维敏锐把握发展大势、深刻洞察变革趋势,找出更多推动区域发展的全局性、针对性举措。要立足常态长效,健全“调研开路—科学决策—回应诉求—滚动解决—督查督办”的解题链条,完善跟踪问效机制,切实以调研“小切口”做实推动发展“大文章”。

会议强调,要坚持研以致用,凝聚推动发展的磅礴动能。要把成果体现在抓经济、促发展上,锚定打造连云港万亿石化产业集群重要板块的总体定位,始终高举“工业立县、产业强县”发展大旗,加快谋划提出一批思路办法、推动落实一批重点任务。要

把成果体现在收好官、开好局上,全面梳理审视、科学论证、精心谋划调研中形成的构想和思路,尽快形成重点工作实施方案、冲刺全年的攻坚措施、谋划明年的工作思路、经济发展的实招硬招。要把成果体现在惠民生、解民忧上,着力破解民生难题,兜牢民生底线,切实抓好年度民生实事,用心用情解决好群众的“家前屋后”和“急难愁盼”问题,不断增强人民群众的获得感幸福感安全感。要把成果体现在保安全、促稳定上,坚决守好牢牢安全生产、金融债务、生态环境、信访维稳、意识形态等各类底线,及时排查化解调研中发现的不稳定因素,更加高效精准有力地统筹好发展和安全。要把成果体现在提能力、优作风上,引领带动全县党员干部牢固树立和践行正确政绩观,以干部作风的根本性转变、能力素质的全方位提升,为推动高质量发展提供坚强保障。

灌云县基层治理服务中心揭牌

本报讯 (记者 王艳艳) 21日上午,灌云县基层治理服务中心揭牌运行。市委政法委常务副书记商晓东,县委书记苏锋,县领导刘仓桥、李明出席揭牌仪式。

我县立足当前工作实际,以“一站式”矛盾纠纷调解中心为基础,最大限度整合综治中心、矛盾纠纷调解中心、信访接待中心、公共法律服务中心等资源力量,组建基层治理服务中心,旨在把矛盾纠纷化解在一线,把风险隐患消除在萌芽状态,为高水平推进县域治理现代化提供坚强支撑。

商晓东在致辞时指出,要充分发挥中心在基层社会治理中的重要作用,进一步提升服务群众的能力和水平,围绕职能和功能定位,不断健全完善工作机制,建立健全各项工作制度和工作规范,努力形成科学有序、规范高效的纠纷调处和社会治理体制机制。要充分发挥矛盾纠纷多元化解一站式平台的作用,有效整合资源,提高矛盾纠纷的解决效率,确保群众的合法权益得到及时维护。要不断创新创优,强化共建共治共享的智能创新,以数字化赋能基层治理,利用信息化手段提升治理效能,推动社会治理向智能化、精细化方向发展。要始终把群众的满意度和获得感作为衡量工作成效的重要标准,切实解决群众的“急难愁盼”问题,不断优化服务质量流程,提升服务质量,让基层治理服务中心成为群众信赖的暖心之家。

县十七届政府第36次常务会议召开

本报讯 (记者 陈星宇) 21日上午,县十七届政府第36次常务会议召开。县长曹明丽主持会议并讲话。县领导颜东、陈新洪、任加庚、成善华、周洁、张爵宁出席会议。县政协副主席惠兴燕列席会议。

会议深入学习习近平总书记在庆祝全国人民代表大会成立70周年大会上的重要讲话精神和在甘肃、福建考察时的重要讲话精神,学习《中华人民共和国统计法》《江苏省消防条例》,听取全县林长制、信访等工作情况汇报,研究审议有关文件方案。

会议要求,要进一步提高政治站位,把落实林长制作为全面贯彻习近平生态文明思想的重大实践,推进林长制各项工作落实落细。要提升林业资源管护质量,加强林木采伐管理,完善非林地林木监管,依法依规审核报批使用林地,从严落实森林资源防火责任制,抓好林业有害生物综合防控,有力提高林业行政执法质效。要压紧压实各级林长责任,加强宣传引导,强化业务培训,完善考核机制,不断推进生态治理取得新成效。

会议强调,要强化信访问题源头治理,压实首接首办责任,重抓初信初访化解,规范信访问事项受理、告知、办理、答复等各个环节,切实将信访问题化解在基层、消除在萌芽。要密切关注重点领域、重点群体、重点问题,逐案进行攻坚化解,深入剖析、找出症结,一案一策、妥善处理。要认真落实“一岗双责”责任制,推动领导干部常态化开展接访、下访、约访,亲自协调、督促推进案件办理,切实解决好群众“急难愁盼”问题。

总值班 顾艳
责任编辑 侍述清 陈洪艳



图为四队镇工业园区内的沐云家纺有限公司员工正在赶制出口订单床上用品。进入四季度,该企业铆足干劲,抓效率、赶订单,全力以赴,确保完成全年目标任务。

(魏士化 摄)

自觉服从全局 完善宏观调控

——增强宏观政策取向一致性①

确保各项政策同向发力、形成合力、精准有力。

增强一致性,先要明确目标,“增强一盘棋意识”。宏观政策是一个囊括财政、货币、就业、产业、区域、科技、环保等政策的复杂体系,每项政策都有各自侧重,同时又对其他领域产生直接或间接的影响。只有从经济社会发展的整体需要出发,自觉服从全局、服务全局,才能确保各类政策相互衔接、有机统一,以“心往一处想”的共识实现“劲往一处使”的协同。

就拿楼市来说。国庆假期,深圳新房认购量较去年同期增长66.14%,北京新房网签量较去年同期增长730%,上海二手房日均成交套数是2023年同期的近3倍。楼市“银十”开局回暖,得益于从稳增长、惠民生的大局出发,各地区各部门打出的政策组合拳。在供给侧,对商品房建设严控增量、优化存量、提高质量,加大“白名单”项目贷款投放力度,支持盘活存量闲置土地;在需求侧,调整住房限购政策,降低存量房贷利率,财税、金融等政策抓紧完善、协同配合。实践有力证明:自觉在

大局下行动,从全局视野充分考虑政策初衷、目标取向、功能定位,让部门利益、地方利益服从整体利益,才能形成共促高质量发展的合力。

市场经济是预期经济、信心经济。宏观政策取向一致,才能给经营主体释放清晰信号,稳定预期。特别是在经济下行压力较大的情况下,只有增强宏观政策取向一致性,向市场释放明确且一贯的信号,才能营造稳定透明的政策环境,从而真正稳定预期、提振信心。

近日,民营经济促进法草案向社会公开征求意见。从成立民营经济发展局,到鼓励和吸引更多民间资本参与国家重大工程和补短板项目建设,再到不断健全民营经济监测指标体系,各方面政策都体现共同的主旨,即坚持“两个毫不动摇”。多措并举支持民营经济发展壮大,有效增强了民营企业的信心。

可以说,从严从细把关各项政策对经济总量和结构、供给和需求、行业和区域、就业和预期等方面的影响,多出有利于稳增长、稳就业的政策,慎重出台有收缩和抑制效应的政策,才能实现有效

的预期管理,形成正向预期与经济回升向好相互促进的良性循环。

科学的宏观调控、有效的政府治理,是发挥社会主义市场经济体制优势的内在要求。增强宏观政策取向一致性是提升宏观调控效能的重要抓手,要完善宏观调控制度体系,发挥制度的规范、引导、激励、约束作用。比如,建立健全宏观政策取向一致性工作机制,把非经济性政策纳入宏观政策取向一致性评估,综合评估新出台政策对经济发展、社会稳定预期、就业民生等方面的影响;完善国家战略规划体系和政策统筹协调机制,围绕实施国家发展规划、重大战略促进各项政策协同发力。

习近平总书记强调,“任何一项政策出台,不管初衷多么好,都要考虑可能产生的负面影响,考虑实际执行同政策初衷的差别,考虑同其他政策是不是有叠加效应”。充分考虑各项政策之间的关联性和耦合性,增强宏观政策取向一致性,就能释放更大的政策效能,为完成全年经济社会发展目标任务注入强劲动力。

(来源:《人民日报》)

我县彩民喜中940万元大奖

本报讯 (记者 王艳艳) 23日晚,从我县世纪明珠小区东门一家体育彩票销售点传来喜讯,一彩民喜中大乐透一等奖,奖金(含小奖)共940万元。

24日下午,记者来到了这家彩票销售点,看到店外悬挂了祝贺中奖的横幅。据了解,体彩大乐透第24123期开出“前区号码03、09、16、30、31+后区号码08、09”,中奖的是我县一位老彩民。

我县彩民中大奖的消息传出后,该站点吸引了众多前来“沾喜气”的新老彩民。相关人士提醒,中大奖虽是每一位彩民的梦想,但要秉持“理性购彩,量力而行”的理念,做阳光快乐公益人。